

«АНСАМБЛЬ ПРЕВОСХОДИТ САМОГО СЕБЯ»

«АНСАМБЛЬ ПРЕВОСХОДИТ САМОГО СЕБЯ»

ИТАК, Государственный ансамбль народного танца СССР вновь в США. Выступлением в нью-йоркском театре «Метрополитен-опера», начавшимся ровно неделю назад, ансамбль начал свое второе концертное турне по городам страны. В Советской культуре уже сообщалось, как прошла премьера. Горькие аплодисменты и крики «браво!» почти после каждого номера показали, что американская аудитория снова восхищается замечательными мастерами танца.

По окончании концерта американский инструктор С. Юрк устроил большой прием в честь советского коллектива. «Вариантом красоты и радости называют американцы выступления ансамбля.

«Со дня премьеры прошло уже несколько дней. Это были волнующие и в то же время напряженные минуты, ибо среди шума многоголосной толпы, двигавшейся к входу в театр, в фойе и коридорах — всюду можно было слышать «Уба, Куба».

Многие дипломаты не могли прийти на премьеру. В ООН одно за другим следовали заседания Политического комитета по вопросу о положении в районе Карибского моря. Пять заставленных собрания, о которых ни контрреволюционеры на Кубу, Шля невесточки, побившая все рекорды инвентаря по обработке населения в духе вражды и ненависти с определенной антисоветской окраской.

Однако уже после первых минут концерта стало ясно, что публика, народ США не желает видеть ничего общего с грязной авантюрой черных сепаратистов, что американцы хотят дружить и мир, а не враждовать с советским народом, давшим миру таких замечательных артистов. Именно это чувство равной им ошущения в зале, когда стали свидетелями новой лавины аплодисментов и криков «браво!», которые перенеслись затем на зал на улицу, где советские мастера танца ожидали у выхода сотни нью-йоркцев.

Музыка сближает народы

В СТОЛИЦЕ Ирана состоялся Международный музыкальный конгресс, в работе которого принимали участие представители музыкальной общественности 34 стран Азии, Африки, Европы и Америки.

Советская делегация была представлена секретарем Союза композиторов СССР К. Кураевым и музыковедом В. Виноградовым. В центре внимания конгресса стояли вопросы сохранения музыкальных народных традиций Востока, превращение их в музыкальное творчество композиторов.

В концертах, сопровождавших работу конгресса, наряду с артистами и музыкантами других стран выступили группа артистов Советского Таджикистана и скрипка Игорь Безродный.

Концерты советских артистов продолжались в Тегеране и после окончания конгресса. Они проходили при переполненных залах и получили высокую оценку зрителей. Таджикиские артисты дали 11 концертов, которые посетило около

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ ТЕАТР ОТКРЫЛСЯ!

В МИНУВШЕЕ воскресенье свое первое представление дал самый молодой студенческий коллектив — Интернациональный студенческий театр. Его артисты — студенты московских вузов из Китая, Индонезии, Индии, Вьетнама, Гамы, Гвинеи, ОАР, Греции, Албании, Венгрии, Чехословакии, ГДР и других. Представления тридцати двух стран мира еще в этой необычной группе. Песни, танцы, интермедии, инструментальные номера — чего только нет в ее обширном репертуаре!

Исполнители — юные и девушки, сходящиеся учиться в Москву с разных континентов, — с большой теплотой и искренностью рассказывают о жизни своих соотечественников, об их мечтах, борьбе за свободу.

Этот красочный спектакль состоялся в актовом зале Московского университета. Мир, дружба, искусство — вот девиз нового студенческого театра.

АНГЛИЧАНЕ ЗНАКОМЯТСЯ С СОВЕТСКОЙ ГРАФИКОЙ

Недавно в Москве и Ленинграде гостили лондонский коллекционер живописи, владелец известной «Гроувенор-галери» Эрик Эсторик.

«Это уже третий мой поход в Советский Союз на протяжении одного года», — рассказывал нам г-н Эсторик, — и не первая встреча с советским графическим искусством. Пройшей весной я побывал в графической мастерской Ленинградского отделения Союза художников.

Творчество местных графиков поразило меня свежестью, искренностью и высоким профессиональным уровнем. Я приобрел много интересных работ. Вернувшись в Лондон, показал их директорам художественных музеев, коллекционеров и художникам. Все они дали высокую оценку при-

Фильм о братской дружбе советского и болгарского народов

СОФИЯ, 24 апреля. (ТАСС). На экранах софийских кинотеатров вышел новый болгарский цветной кинофильм «Будь счастлива, Аня!». Этот фильм посвящен пожеланию советского кинорежиссера Ларри Лемского болгарке Ане. Фильм режиссера В. Якович оператора Божко Карастоянова, композитор П. Ступел.

В фильме снимались народный артист СССР В. В. Меркурий (летчик советской гражданской авиации Андрей Петров), Неваха Кожанова (шофер Аня), Коста Шова (рыболов-строитель Божко). Фильм рассказывает о дружбе болгарского и советского народов.

Шестилетие «Шлеиска»

Один из самых популярных художественных коллективов Москвы — Государственный ансамбль песни и танца «Шлеиска» отмечает шестилетие своего существования. За эти годы ансамбль дал более 700 концертов, выступил в тридцати странах мира.



Г. Маланов, «Тротуар в Броселле» (Картина на панно). Из серии «Вспомогательные», Ленинград.

МОСТИ ТЕАТР БОЛЬШОЙ ФАНТАЗИИ

В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ — приехал на гастроли болгарский государственный театр кукол «Шиндзирки». Болгарский театр кукол в театре родился в 1930 году, его создателем и первым руководителем был болгарский актер и режиссер Радзу Пенчелевски. Все три спектакля различны по своей внешней изобразительной форме, но по жанровым признакам. Все три, кроме того, знаменуют собой и различные этапы творческого развития коллектива.

«Юмор на ниточке» поставлен более пяти лет тому назад. Это веселый спектакль, остроумное изображение, наполненное юмором. Известный артист «Шиндзирки» — артист Государственного центрального театра кукол под руководством С. Образцова.

Десять небольших сценок, каждая — законченный самостоятельный номер — вот из чего складывается «Юмор на ниточке». Эти сценки отличаются друг от друга по тематике, но по внутреннему отношению к изображаемому персонажу, которое и рождает юмор, добродушную пародию на сонеты народных инструментов окрещенных митком юмором. И режиссер, и артисты, а вместе с ними и художники весело подступают к этой страстной, увлекательной ода на музыку, важной старательностью и восхищением (перед мастерством, артистизмом, находчивостью) показывают театром и народом на призывающих воздушных акробатов. Перед зрителем — оживающий и оживающий сценический действенный мир дружеской шутки, «Балет стрелок» — просто красивое зрелище. «Идиллия в барометре» поэтична, окрашена куть удивительной прозой. Сатирические нотки проглядывают в изображении двух в равной степени инертных, безразличных к делу, но ослепленных «показухе» музыкантов. Вокальное трио — «Аня, очень удача, завести-вала сатира. Юмор на ниточке» собран как будто из разрозненных элементов, внешне мало похожих друг на друга номеров. Но это вовсе не исключительность. В спектакле ин-

тересно, Герой дождя над пропастью, развешивается (тоже в отчаянии, буквально смысле слова) по нему, как по мосту, легко прожигает автомобиль, он же на глазах потемневшей публики умело «переваливается», превращаясь то в регулировщика, то в страдающего человека.

По предыдущим спектаклям мы познали веселый театр, любилый сатиру, юмор, иронию. Иная структура, иной поэтический склад в спектакле «Маленький принц» — инсценировка повести французского летчика-писателя Антуана де Сент-Экзюпери.

Ныне полтора десятка летних застрел в Сатуре, где на тысячи миль вокруг некого жидкого, У человека есть время поразмыслить о жизни. Он поспешный фантазер и выдумщик, этот летчик. Не сразу в его воображении не разделились картинка прожитой им жизни, не возникли очертания родного города, улиц, знакомых людей. Можно спорить с летчиком-фантазером, упрекать его воображение в том, что воссозданные им образы реального мира не раскрывают полностью белизны души, всей сложной совокупности его души, неуловимой «серебристости». Но это в конце концов его право — фантазировать так, как ему хочется.

Главнейшее место в этой фантазии отведено Маленькому принцу. Это он, существо пролетарского нежного, безудержно чистое в сердце, житель крошечной планеты, обладающий одной смешно-капризной розой, совершает свой обход Вселенной.

Все это воссоздано на своей широкой театр «Шиндзирки». Так же, как и А. С. Экзюпери, постановщиком спектакля обильно дорожа «седьмая планета», на которую попадает Маленький принц, — планета Земля. Именно поэтому мы так не нравятся «деловые», «характерные», но бесцерковные, холодные люди, зацикленные, упрямые, воле, наконец, духа которых поглощены счетом, учетом богатств Вселенной, тех даров природы, в которых, в сущности, совершенно равнодушны они, деловые люди.

В спектакле существуют три стадии. Это живой человек с его радужными, симпатичными и интеллигентными. Это Маленький принц (кукла-марionетка). Третья стадия — образ Короля, Дельца, Тщеславного, Географа. Они решены в остро-грозной, почти плахотной манере (это большие, комбинационные по системе управления куклы).

Путь не все удалось в этом спектакле, отдельные сцены и образы выключены в большом отношении и несоответствии. Но даже при незначительном, изменяющемся порой смысле произведений, перепада на русский язык, «Маленький принц» — это тоже интересный и полезный шаг к развитию и развитию театра кукол спектакля.

Наз. СМРНОВА.

ВЫСОКИЙ АРТИСТИЗМ

В ПЕРВЫХ приехавший на гастроли в Советский Союз симфонический оркестр Свердловского радио (Федеративная Республика Германия, город Гамбург) смело можно отнести к числу выдающихся зарубежных коллективов.

В его исполнении все время ощущается «воздух», не только свежесть и чистота звучания, но и в то же время напряженность, безупречная ансамблевая стройность, интонация безупречная. Струнные инструменты играют очень эмоционально, с теплым, сочным звуком. У духовных инструментов отчетливо слышны фиделитивные французские все солидные ансамбли и поразительную легкость и интонационную точность в аккордах. Трудно выделить кого-либо из солистов и дуэтов группы — все пронизано музыкальным впечатлением. Все же нельзя не вспомнить первого валторниста Зинна, трубача Шербаума, отличных концертмейстеров Рена и Хамана (первые скрипки) и Трестера (виолончель), флейту Отто и гобой Габриэля. Полностью слушателям своим красивым, певучим звуком и манерой.

В трех программах, посвященных нашим гостям на ФРГ на днях в Большом зале Консерватории, прозвучал ряд прекраснейших классических и современной немецкой музыки. По артистичности и одухотворенности исполнения хочется особенно выделить Третью симфонию Брамса, симфонию «Юпитер» Моцарта, увертюру к опере «Мейстерзингер» Вагнера, Аллеретто на Пюссиль симфонии Бетховена и два венгерских танца Брамса. Исполнение на «бис» во всех трех концертах, танца Брамса вызывали каждый раз бурю восторга. Очень хорошо прозвучали и все остальные произведения.

Театральный облик Бориса Блазера, директора Высшей музыкальной школы (консерватории) в Западной Берлине, член Партии на тему Паганини показали наши гости, в высшей степени проницательные. Сам по себе Паганини на тему Паганини — интересное, остроумное произведение. Но, к сожалению, его перу принадлежит и так много ультрамодернистических опусов, как «Абстрактная опера», текст которой состоит из одних междометий и нечленораздельных авогуласов. Наши гости исполнили также симфонию «Художник Матис» — одно из известных произведений Пауля Хиндемита.

Г. ЮДИН.

Концерт японской певицы

В ТОКИО состоялся первый концерт молодой японской певицы Такуми Оно — первой дуэтомидеи дивы «Площадь гласа Япония» Акико Сима. Четыре года Такуми Оно училась в музыкальной школе в Москве у профессора Московской консерватории Н. Давыдова.

В обширной программе молодая певица с Большой любовью и проникновенным исполнением исполнила японские народные песни. На концерте присутствовали видные общественные деятели, представители музыкального мира, давшие артистке блестящие отзывы. Члены девятилетнего общества любителей и друзей японской музыки.

Г. ГУЛОМАЛИБ

Самостоятельно скончался один из виднейших деятелей таджикского искусства, организатор и художественный руководитель Ленинского ансамбля песни и танца народный артист СССР Гуломаллиб Гуломалиев.

Гуломаллиб Гуломалиев родился в 1904 году в селем Вовар Рундского района Горно-Бадахшанской автономной области Таджикской ССР в крестьянской семье. С самого начала колхозного строительства он являлся одним из активнейших членов колхоза.

В 1936 году впервые на Памире Г. Гуломалиев организовал ардуш художественный ансамбль, а в 1938 году он своим инициативой воспитал народный ансамбль искусств Таджикистана.

В 1946 году на время прикомандирован в столицу республики в Сталинабаде Г. Гуломалиев был присвоен звание заслуженного артиста республики. В 1955 году — почетное звание народного артиста республики.

В 1957 году Г. Гуломалиев как руководитель Ленинского ансамбля участвовал в декаде таджикского искусства и литературы в Москве. За большие заслуги в области развития таджикского искусства, воспитания народных талантов Гуломаллиб Гуломалиев награжден в числе других орденом и медалями.

Группа товарищей.

Третья марка «Космической» серии

17 АПРЕЛЯ Министерство связи СССР выпустило в обращение знаменитую марку из серии «ЧЕЛОВЕК СТРАНЫ».



Портрет первого в мире летчика-космонавта Героя Советского Союза Ю. А. Гагарина. Число марок в серии — 23 шт. Номинал — 1 рубль. Цена — 1 рубль 20 копеек.

Новые спелгашения

17 АПРЕЛЯ инициатива и дружба молодежи — это главные условия победы в борьбе за мир. В честь этого события Министерство связи СССР выпустило специальную марку на почтаках Москвы, Киева и Ленинграда.



Образцы художественных стеллажей спелгашения им разработаны в студии.

Увидим Минск и Львов

Магазин ограниченно-бюджетного Бреста за эти дни проданы больше пятисот телевизоров. Почему в городе так заинтересовались ими?

Дело в том, что в 1 мая тут начнет действовать телецентр. Связисты уже заканчивают монтаж аппаратуры.

Брестский телецентр сможет передавать программы из Львова, а через ретранслятор в Барановичи — также и из столиц Белоруссии.

М. СЕНИН.